Punkt 5
N

Stadtbetriebe Siegburg AGR

— ein Kommunalunternehmen der KREISSTADT SIEGBURG —

AGR

0551/IX

Gremium: Verwaltungsrat der Stadtbetriebe offentlich
Siegburg A6R

Sitzung am: 07.07.2026

Anfrage der AfD-Fraktion vom 08.01.2026;
Neue Poller-Anlagen und Sicherheitskosten des Mittelalterlichen Weihnachtsmarktes

Sachverhalt des Vorstandes:

Die als Anlage 1 beigefugte Anfrage der AfD-Fraktion vom 08.01.2026 wird wie folgt beantwortet.

Die Fragen zu Punkt 1 hinsichtlich der Poller-Anlagen und Sicherheitskosten im Allgemeinen

wurden bereits in der Sitzung des Rates vom 16.04.2026 beantwortet.

Die Fragen zu Punkt 2 hinsichtlich der Sicherheitskosten des Mittelalterlichen Weihnachtsmarktes
wurden zustandigkeitshalber an die Stadtbetriebe Siegburg AR weitergeleitet, die wie folgt

beantwortet werden:

2. Zu den Sicherheitskosten des Siegburger mittelalterlichen Weihnachtsmarkts:

2.1 Welche Gesamtkosten fur samtliche SicherheitsmalRnahmen (einschlie3lich Polizeieinsatz,
kommunaler Ordnungsdienst, privater Sicherheitsdienst, bauliche Absperrungen,
Videolberwachung sowie sonstiger technischer oder organisatorischer Schutzmalinahmen)

entstanden fur den Siegburger Weihnachtsmarkt 20257
Antwort der Verwaltung:

Die Stadtbetriebe Siegburg AOR hatte in 2025 keinerlei Kosten hinsichtlich der
SicherheitsmaBnahmen. Vertragspartnerin der Veranstalterin, der Mittelalter Marketing
GmbH, ist seit 2015 die Stadtmarketing Siegburg GmbH.

2.2 Wie hoch beliefen sich die tatsachlichen Sicherheitskosten in den Jahren 2023 und 2024




jeweils? Bitte mit exakter Betragsangabe und Aufschlisselung nach Kostenarten: Polizeieinsatz,
kommunaler und privater Ordnungsdienst, bauliche/technische Sicherungsmalinahmen,

Videolberwachung und sonstige sicherheitsrelevante Malnahmen.

Siehe dazu die Antwort in 2.1

2.3 Wie hoch waren die Sicherheitskosten fur den Siegburger Weihnachtsmarkt im Vergleich in

den Jahren 2014 und 2010 und in welchen Bereichen entstanden diese?
Antwort der Verwaltung:

In 2010 war die Veranstalterin des Marktes die Tourismus und Kulturservice Siegburg

GmbH. Der Stadtbetriebe Siegburg AGR liegen fiir diesen Zeitraum keine Kosten vor.

Fir das Jahr 2014 ergaben sich fiir die Stadtbetriebe Siegburg AR keine gesonderten

Sicherheitskosten.

2.4 Wie haben sich die Sicherheitskosten zwischen 2010 und 2025 entwickelt? Bitte mit
Darstellung der absoluten Kostensteigerung in Euro, der prozentualen Steigerung sowie einer

tabellarischen Ubersicht aller Jahre 2010 — 2025 (sofern vorhanden).
Antwort der Verwaltung:

In den Jahren 2011 bis einschlieflich 2014 war die Stadtbetriebe Siegburg AGR
Veranstalterin des Mittelalterlichen Marktes zur Weihnachtszeit. Die Stadtbetriebe Siegburg
AOR hatte in dieser Zeit einen Nachunternehmer mit der Organisation und Durchfiihrung
des Marktes beauftragt mit der Verpflichtung, fiir diese Leistungen ein pauschales Honorar
zu zahlen. Daruber hinaus hat die Stadtbetriebe Siegburg AGJR keinerlei Zahlungen

hinsichtlich Sicherheitsleistungen geleistet.

2.5 In welchem Umfang werden die Sicherheitskosten 2025 vollstandig aus dem stadtischen
Haushalt getragen? Bestehen Planungen, Uberlegungen oder bereits getroffene Beschlisse,

kinftig Teile dieser Kosten auf Standbetreiber, Schausteller oder sonstige Dritte umzulegen?

Siehe dazu die Antwort in 2.1

2.6 Welchen Anteil haben die Sicherheitskosten 2025 an den Gesamtkosten des

Weihnachtsmarktes (bitte absolut und prozentual)?



Siehe dazu die Antwort in 2.1

Zur Sitzung des Verwaltungsrates mit der Bitte um Kenntnisnahme.





